
 
ATA DA 4ª SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTANHA, 

REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO 

DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

 

 

 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Montanha, Estado do Espírito Santo, realizou-

se a quarta Sessão Solene da primeira Sessão Legislativa da décima quinta Legislatura, 

destinada à abertura oficial dos trabalhos legislativos do ano. Registrou-se a presença dos 

vereadores Allan Cortes, Célia do Posto, Divaldim da Agricultura, Fátima Barros, Giovani 

da Gráfica, Maine Brito, Odair Celin, Paulinho Motorista e Tarcísio Depolo. O Secretário 

da Mesa, vereador Giovani da Gráfica, confirmou a existência de quórum regimental para 

a realização da sessão. O Senhor Presidente, vereador Divaldim da Agricultura, declarou 

aberta a sessão, agradecendo a presença das autoridades, convidados e cidadãos presentes 

no plenário, bem como daqueles que acompanhavam a sessão por meio das redes sociais. 

Na oportunidade registrou a presença do Tenente Nascimento, representantes da Defesa 

Civil, autoridades locais e servidores públicos, agradecendo também a presença do 

secretário municipal de educação e dos professores do município. Destacou que o início de 

mais um ano legislativo representa momento de renovação de compromissos e 

responsabilidades com a população montanhense, ressaltando que cada novo período de 

trabalho traz novas oportunidades para aprimorar a atuação do Poder Legislativo e buscar 

conquistas importantes para o município. O Presidente enfatizou que, mesmo durante o 

período de recesso parlamentar, os vereadores e servidores da Câmara permaneceram em 

atividade, reafirmando que o compromisso com o município de Montanha é contínuo. Em 

seguida destacou avanços institucionais alcançados pela Câmara Municipal no ano 

anterior, mencionando a modernização do plenário com estrutura mais adequada ao debate 

parlamentar, a aquisição de novos notebooks para a assessoria parlamentar, novos 



 
computadores e servidores administrativos, além da realização do primeiro pregão 

eletrônico da história da Câmara Municipal, que resultou na aquisição de um veículo zero 

quilômetro destinado ao apoio das atividades legislativas e administrativas. Ressaltou 

também a criação da “Galeria dos Presidentes”, espaço destinado ao reconhecimento e à 

valorização dos ex-presidentes da Casa Legislativa. Destacou ainda o avanço significativo 

da Câmara Municipal no Radar Nacional da Transparência Pública, que registrou aumento 

do índice de transparência institucional de quarenta e oito vírgula sessenta e dois por cento 

para sessenta e nove vírgula sessenta e um por cento, resultado que demonstrou o 

compromisso da instituição com a modernização administrativa, a responsabilidade 

pública e o respeito ao cidadão. Na sequência, o Presidente procedeu à leitura do versículo 

bíblico extraído do Livro de Provérbios, capítulo vinte e quatro, versículo três: “Com 

sabedoria se edifica a casa e com entendimento ela se firma”. Em seguida convidou o vice-

prefeito municipal, senhor Marcos Bodrini, para realizar a oração inicial. O vice-prefeito 

dirigiu palavras de agradecimento a Deus, rogando bênçãos para a sessão, para as 

autoridades presentes e para todos aqueles que exercem mandato público em favor da 

população, pedindo sabedoria aos representantes do povo para que todas as decisões 

tomadas no âmbito da Câmara Municipal sejam realizadas em benefício da coletividade. 

Após o momento de oração, o Presidente convidou a todos para, em posição de respeito, 

proceder à execução do Hino Nacional Brasileiro. Concluído o ato solene, foi concedida a 

palavra ao vice-prefeito Marcos Bodrini para manifestação institucional em nome da 

Prefeita Municipal Iracy Carvalho Machado Baltar Filha, que se encontrava em agenda 

oficial na cidade de Brasília. Em sua manifestação, o vice-prefeito transmitiu os 

cumprimentos da prefeita aos vereadores, autoridades e servidores presentes, destacando 

que a administração municipal tem buscado conduzir a gestão pública com 

responsabilidade e respeito ao dinheiro público. Ressaltou também conquistas alcançadas 

pela administração municipal, mencionando especialmente o avanço nas políticas 

educacionais e a valorização dos professores do município, com a implementação do piso 

salarial da categoria. Destacou que a gestão municipal tem trabalhado para colocar o 

município de Montanha em trajetória de desenvolvimento e organização administrativa, 

reafirmando o compromisso assumido durante a campanha eleitoral de colocar o município 



 
“nos trilhos”. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente abriu espaço para 

manifestação dos vereadores, concedendo tempo de até cinco minutos para cada 

parlamentar. Fez uso da palavra o vereador Giovani da Gráfica, que cumprimentou os 

colegas vereadores, o vice-prefeito, autoridades presentes e os cidadãos que 

acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Destacou que o ano anterior foi marcado por 

desafios, mas também por conquistas importantes para o município e para o Poder 

Legislativo. Ressaltou que a Câmara Municipal atuou com responsabilidade no trato do 

dinheiro público, enfatizando a importância do avanço na transparência institucional, que 

elevou significativamente o índice de transparência da Casa Legislativa. Informou ainda 

que o Tribunal de Contas utilizou a Câmara Municipal de Montanha como referência 

regional em boas práticas administrativas, fato que considerou motivo de orgulho para 

todos os parlamentares e servidores. Na sequência fez uso da palavra o vereador Odair 

Celin, que saudou os membros da Mesa Diretora, os colegas parlamentares e todos os 

presentes. Destacou que a sessão solene marcava o início do segundo ano da décima quinta 

Legislatura e afirmou iniciar o novo período legislativo com entusiasmo e espírito de 

colaboração. Ressaltou que o Poder Legislativo continuará exercendo seu papel com 

independência institucional, contribuindo com a administração municipal sempre que 

necessário, mas preservando a autonomia do parlamento. Manifestou ainda a expectativa 

de que o novo ano legislativo seja marcado por debates produtivos e decisões pautadas pelo 

interesse coletivo da população. Em seguida fez uso da palavra o vereador Tarcísio Depolo, 

que cumprimentou a Mesa Diretora, o vice-prefeito, autoridades presentes e os colegas 

vereadores. Destacou que o término do recesso parlamentar representa o início de um 

período de grandes responsabilidades para o Poder Legislativo, afirmando que o novo ano 

trará desafios importantes, mas também oportunidades para novas conquistas. Reafirmou 

o compromisso do parlamento municipal em colaborar com a administração municipal para 

promover o desenvolvimento de Montanha e melhorar a qualidade de vida da população. 

Encerrando as manifestações, o Presidente reafirmou o compromisso da Câmara Municipal 

com a responsabilidade administrativa, a legalidade e o respeito ao interesse público. 

Informou que o planejamento institucional para o ano de dois mil e vinte e seis será 

orientado por metas administrativas claras, com foco em eficiência e transparência. 



 
Destacou que a Câmara Municipal continuará executando seu plano anual de contratações 

com rigor técnico e responsabilidade fiscal. Informou ainda que a instituição estuda a 

implementação de painéis eletrônicos de votação, a modernização do sistema de tramitação 

legislativa e melhorias na estrutura elétrica e tecnológica do prédio do Legislativo. 

Ressaltou também que o ano será dedicado à capacitação de vereadores e servidores, 

fortalecendo a qualidade da atuação institucional da Câmara Municipal. O Presidente 

registrou agradecimento especial aos vereadores, servidores da Casa e cidadãos presentes, 

destacando a importância do uso responsável dos recursos públicos na modernização do 

plenário e na aquisição de equipamentos institucionais. Ressaltou que a sessão representava 

também um momento de agradecimento a Deus pelo início de mais um ano de trabalho 

legislativo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão Solene às dezenove horas, informando que seria concedido breve intervalo para o 

início da primeira sessão ordinária do ano legislativo. E para constar, foi lavrada a presente 

Ata que, após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário da 

Mesa Diretora. 
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Presidente: DIVALDIM DA AGRICUTURA / REPUBLICANOS 
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Primeiro-Secretário: GIOVANI MARQUIORI / REDE 
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